

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程•乡村振兴

广清同心抗洪: 深入受灾村开展防汛救援 发动共建力量助家园重建



■花都区、增城区调配16台大型清障设备驰援受灾地区。

新快报讯 记者方轶 通讯员吴天宇报道 受强降雨影响,北江干流日前全线出现洪峰。面对着局部最高水位超警戒线7.88米,最大入库流量达19200立方米/秒的险恶态势,广州对口帮扶清远指挥部和各驻镇工作队迅速做出反应,坚决以保障群众生命财产安全为底线,不惜一切代价助力帮扶地人民抗击洪水。

自发布灾害气象预警以来,各工作队迅速响应、周密部署。协助帮扶地政府制定《防御强降雨工作应急预案》《突发事件应急处置预案》和《地质灾害点群众提前转移方案》等应急方案,落实驻村领导、村支书、包片干部三个联系、特殊人群临灾转移“四个一”对接机制,全力保障群众生命财产安全。综合历年受灾情况紧急研判,摸清水漫路线趋势和灌水方向,加强夜间防范提醒,24小时紧盯雨情、水情以及地质灾害风险变化,及时向地质灾害防治管理点和群测群防员传达预警信息,提醒做好转移避险准备。对在册隐患点、重要区域、重点位置进行全覆盖巡查,对帮扶的24个镇的267处低洼地势区域、177处地质灾害点和560处风险性房屋等隐患点进行管制,引导群众不前往易发生地质灾害的山体边坡。

面对来势汹汹的暴雨侵袭,各工作队迅速下沉到帮扶地222个受灾村(社区)开展防汛工作,深入实地掌握受灾受

损情况和沿线落石滑坡情况,分发组团单位捐赠的应急救援物资,引导协助武警、消防救援队伍前往严重受灾点开展救援行动,在最危险的地方展现广州担当。根据灾害的程度和范围,组织受隐患、受灾区域的居民进行紧急疏散,协助帮扶地政府有序转移易涝点群众1.25万人,救助转移灾情中病患51人,并同步保全转移村民重要财产,切实保障人民群众生命财产安全。集中力量协助抢修受灾点道路、水电管网和通信设备共计785处,切实保障援灾物资、医疗药品、抢险设备能直达灾区,同步对留置在临时安全避难所的受灾严重区域的村民加强生活保障、开展心理疏导。

为帮助受灾群众尽快恢复生产生活秩序,各工作队积极发动联建共建党支部力量,协助帮扶地清理排坑、下水口杂物、倒伏树木、倒伏电线杆1043处,排查隐患点(含水库、水电站)917处。花都区、增城区调配16台大型清障设备驰援受灾地区。指挥部协同工作队充分发挥组团单位优势,全方位统计帮扶地复工复产工作在人力、物力、财力上的需求。值得一提的是,广清驻镇帮扶不遗余力发动捐助、开展支援,截至目前共筹措灾后重建资金46.5万元,援助受灾地区食品、药品和临时应急设施等物资价值11.7万元,以帮扶实绩助力受灾群众重建家园。

清远市阳山县大崀镇: 以“多敲门法” 三查五到位防范地质灾害



■党员干部、村民小组长上门宣传地质灾害防治知识。

新快报讯 记者曾贵真 通讯员邹世康报道 针对连续暴雨后容易发生地质灾害隐患的情况,今年以来,清远市阳山县大崀镇把地质灾害防治作为工作的重中之重,提前谋划部署,压实各级责任,早安排、早布置、早落实,严格落实“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”三查要求,加强巡查监测,落细落实各项防范措施,以“多敲门法”全面防御强降水引发的泥石流、滑坡、崩塌等地质灾害。

“预警敲门”,做到信息告知到位。新快报记者了解到,当监测预报机构发布暴雨黄色、山洪灾害黄色、地质灾害三级预警和三防指挥机构发布防御通知时,镇村通过大喇叭宣传以及上门等方式,告知地质灾害隐患区域群众转移安置地点、逃生路线,并具体到人、全覆盖登记造册。

“转移敲门”,做到人员转移到位。当发布暴雨橙色、山洪灾害橙色和地质灾害二级预警时,镇村第一时间组织镇村党员干部、村民小组长迅速挨家挨户敲门入户,将汛情通报到危险区域每一户、每一人,全覆盖动员组织危险区域群众迅速转移。

“查漏敲门”,做到转移安置到位。当群众到达转移安置点时,镇村迅速清点人数,对照登记册逐户核对清楚是否还有遗漏人员。当发现转移安置点人数对不上号时,再次到被转

移人员原住所上门核查,查看是否还有遗漏人员或者私自返回现象。对发现遗漏人员不肯转移,或者群众私自返回危险区域的,迅速劝返,确保应转尽转、不漏一人,防止出现擅自返回并逗留危险区域的情况。

“暖心敲门”,做到精准服务到位。镇村党员干部、村民小组长到转移安置场所看望转移群众并倾听了解群众的困难和需求,完善紧急转移安置点配套设施,加强被转移人员的生活和安全管理,做到“六有”(有饭吃、有衣穿、有临时安全住所、有干净水喝、有病能及时医治、有网络通信信号),切实做到“不安全、不返回”。

“回访敲门”,做到再巡查再排查到位。雨后,大崀镇全面组织开展地质灾害风险隐患再巡查再排查,重点针对“山边、水边、村边”接合部和临山、临崖、临坡等易成灾地段及交通沿线、削坡建房等重点部位,针对茶坑村地质灾害高风险区和全镇9个地质灾害点开展“拉网式”排查,摸排新的地质灾害隐患点,及时更新风险底数,及时采取除险加固、转移避险等预防措施;对新发现的地质灾害风险点,逐点落实防治责任,及时建立台账,加强巡查监测,确保及时发现险情、及时预警、及时处置,确保没有盲区、不留死角,确保安全。

本地

广州公安护航广交会 日投入安保力量1.5万余人次

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员公新文报道 5月6日,记者从广州市公安局获悉,第135届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)于4月15日至5月5日在广交会展馆举办。其间,广州警方精心组织筹划本届广交会安保工作,启动广交会安保专项指挥部和相关警种、分局

等级勤务响应,设立市、区、现场三级安保工作指挥架构,顺利完成广交会各项安保任务。

其中,广州警方每日在社会面投入安保力量1.5万余人次,强化全市快反圈动态勤务,科学拓展巡防区域,严密广交会展馆、客商入住酒店、商业综合体、城市地标、火车站场、人流密集场所

及警情高发部位的巡逻防控,及时发现并快速处置各类突发案事件。

为保障交通出行安全,广州警方围绕展馆3个管控圈层实施交通管控,每天设置45个交通岗、部署155名警力和100名交通疏导员,安排6辆拯救车、2组事故处理岗前置,并安排100名警力应急待命,做好交通保障工作。

广东2024高职自主招生 5月9日开始报名

新快报讯 记者徐绍娜 通讯员粤考宣报道 5月6日,广东省教育考试院发布《关于做好2024年高等职业院校自主招生工作的通知》(简称《通知》),5月9日10时至5月12日16时,考生可凭高考报名号及密码登录“广东省2024年高职院校自主招生网上报名系统”报名。根据《通知》,2024年广东省高职自主招生开展院校共72所,据初步统计,共招收18833人,比去年减招约4000人。

2024年广东省高职自主招生包含普通高职自主招生、普通现代学徒制试点、退役军人现代学徒制专项试点、职业技能大赛获奖免试录取等4种招生类型。据初步统计,“学考+网测”类,试点高职院校面向普通高中应往届毕业生招收1337人。“学考+校测”类,试点高职院校面向普通高中应往届毕业生招收1020人。另外,试点高职院校面向中职应往届毕业生招收4349人。普通现代学徒制试点招生9632人,退役军人现代学徒制专项试点招生2495人。

2023年番禺区每7人中有1人捐款

新快报讯 记者谢源源 毕志毅通讯员番宣报道 连续6年获广州地区慈善组织透明度评价等级A级评定,超40万人通过番禺区慈善会参与捐赠,慈善服务直接受益人群达20万人次,广州市番禺区“慈善之区”建设取得丰硕成果。5月6日,由番禺区政府主办,区民政局、区慈善会承办,区农业农村局协办的“慈善之区 幸福番禺”向企业家致敬 向捐赠人致谢——

2023年度番禺慈善榜样致敬答谢活动暨“6·30”助力乡村振兴活动与番禺区慈善会换届筹款启动仪式在番禺图书馆新馆举办。

番禺区慈善会会长蒋万银在开场致辞中介绍说,2023年,番禺区慈善会累计接收40万人次的捐赠,平均每7人中就有1人参与捐赠,通过“区+镇街”双轮驱动的慈善网络,番禺区形成“1+16”自上而下的慈善会系统动员机制,不断

深化“慈善之区”建设。

活动现场为在2023年度为番禺区慈善事业作出突出贡献的番禺区慈善会优秀会员、公益友好合作伙伴,优秀社区慈善基金,优秀慈善空间,优秀冠名慈善基金,慈善捐赠优秀组织单位,优秀慈善工作者,慈善达人,慈善致敬个人,慈善致敬企业,慈善致敬港澳同胞、海外侨胞,慈善致敬人物等代表颁发牌匾。